OCHOBBI TEOpUU
YIIPaBJICHUS CUCTEMaMU

Kpak IOpuit BacuibeBuy,
TOKTOP (hM3UKO-MaTEeMaTUUYECKUX HAYK,
npodeccop

[IpakTrueckue 3aHATUS



IIpakTUyeckue 3aJaHus K TeMe
«IIpunuun makcumyma IloHTpsIrMHa)

pumep 7.1. {15 cucTeMsl yripaBieHus
X(®)=u(®)

C 3aKpeIyIEHHbIMU KOHIIAMH TPAeKTOPUA
x(0)=x(@1) =0

HalTH ONTUMAaNbHBIE YIIPABICHUS U TPACKTOPHUHU, HA KOTOPBIX (DYHK-
LUOHAI

1
J=[(u?(t)+x*()dt
0

JIOCTUTAET CBOCT0 MUHUMAJILHOTO 3HAYCHMUSI.
Pewienue.
1) CocraBnsiem ¢pyuknuio I'amunsTona - [ToHTpsATHHA

H (U, tyw,wo) =wo (U2 (1) + X2 (1) + U (t)

2) Tlonoxum y =-1.

Torma H(X,U,t,p,py)=—(U?(t) + X2 (t)) + w(t)u(t) .

Haxomum yripaBiieHre, KOTOpOe MaKCUMU3UPYeT (GyHKIMIO ['aMuIbToHA -
[outpsrmaa H = H(X,u,t,y, ) .
13 He0OXO0JMMOT0 YCIIOBHUS SKCTPEMyMa UMEEM:

H| =-2u(t) +w () =0,

u( =0

OTKyada
Y 2



Ilockonbky QyHKImMst H Kak (GyHKIUS NEPEeMEHHON U BBIMyKIas
BBEPX, TO JAOCTaTOYHO BOCIIOJIb30BATHCS JIUIIBL HEOOXOIUMBIM YCIOBHEM

t
skcTpemyma. To ecTb HaiinenHoe U(t) = ? OyzAeT TOYKOW MakcuMyMma

¢byaxmm H .
3) Cocrasnsem quddepeHIHaATEHOE YpaBHEHHE OTHOCUTETBHO
w(t):
Y 11— —2pex)
dt X Yo .
dy
[Tockonbky yy =—1 TO T =2y X(t) = 2x(t)

4) TloacTaBnsieM HaiiIecHHOE U B ypaBHEHHE CUCTEMBIL:
! t
%(t) = u(t) =§ .

[pucoenunsem k auddepeHIHaTbHOMY YPaBHEHHIO OTHOCHTEILHO
w(t) ypaBHEHHUS CHCTEMBI BMECTE C KPaeBBIMH YCIOBUSIMH. B pesynbra-

T€ MOJIy4aeM KpaeByIo 33/1auy IPUHIUIIA MAaKCUMyMa!

de_y)
dt 2
dy ,
m =2X(t)
x(0)=x()=0.

Pemmm ee.
3anuiieM cUCTeMY B BUJE YPABHEHUS BTOPOroO MOPSAKA U PELIUM €ro:

x_[ 5 j = z//(t)_2(2x(t))_x(t) = Xt —-x®)=0 =



X(t) =Ce' +C,e™" — obee pemenne ypaBHeHus..
Haiinem noctosuubie C,;,C, U3 KpPAa€BbIX YCIOBHIA:
X(O):C1+CZZO = CZZCl

x(1)=C(e™-e)=0 = C,=0 = C,=0
Orcrona X(t) =0, 3naunts W (t)=0.
Torna u(t)=§zo, te[01].

Urak, x(t)=0, u(t)=0, te[0]1] — pemenue, moxO3pUTEIFHOE HA

OIITUMAJIbHOC.

[IpoBepum, OyzmeT HaleH M MOJO3PUTENFHOE Ha ONTHMAIBHOE pe-
MIEHUEC OIITUMAJIbHBIM.

1
Mockonbky X*(1)=0,u®(t) 20,10 J = [(u?(t) + X (t))dt=0,
0
TO €CTh MUHHMAJIbHOE 3HaYCHUE (YHKIMOHAIA PABHO HYIIIO.

1
Brpouewm, npu X(1)=0, u(t)=0 nmeem [ (u?(t) + x*(t))dt=0.
0

Taxum O6p2130M, B 3a/1a4€ NOJYUYCHO TOJILKO OJHO IMOJO3PUTCIIHLHOC Ha
ONITUMAJIBHOC PCHICHUEC, U HA HCM JTAaHHBINA (bYHKI_[I/IOHaJ'I an06peTaeT CBOC
MHUHHUMAJIBHOC 3HAYCHUC.

Otcroma X(t)=0, u(t)=0 u sBaseTCs ONTUMATBHBIM PEIICHUCM.

IIpumep 7.2. a5 cuctemMsbl yripaBieHUs
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X(t) = u(t)

C 3aKpPCIVICHHBIMH KOHIIAMU TpaCKTOpI/Iﬁ
x(0)=A, x() =B,

rie A=0, B=0, —3agaHHbIc Yncia, HAUTH ONTHUMAJILHBIC YIIPABICHUS
Y TPaeKTOPHH, Ha KOTOPHIX (PyHKIIMOHAT

1
J=[(u?(t) + 2tx(t))dt
0

JIOCTATAET CBOEr0 MUHUMAILHOTO 3HAUECHUS,
Pemenmue.

1) H(x,U,t 1) =g (U7 (1) + 2X(1)) + w (t)u(t)
2) Ionoxum ygy =-1.
Torma H(X,U,t,p, ) =—(U? (t) + 2X(t)) + w(t)u(t) .

[Nockonbky pynkms H kak QyHKIUs IepeMEeHHOH BBIYKJIas BBEPX,
€e MaKCHUMYM HaXOJUTCS U3 yCIOBUA!

u(t) 2&

H/ =-2u(t) + w(t) =0, oTkyna 5

3) ComnpspxeHHast cucTeMa: dv_ —-H; =2y t=2t .

dt
y(t)

4) MoxacTaBuM ynpasienue U(t) = . B CHCTEMY YIPAaBJICHUS:

>'<(t)=u(t)=@.

B pesynbraTe noayunm KpaeByro 3afady NpUHIKIIA MAKCUMYyMa!

0 _y()
dt 2
d_‘//:2t
dt
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x(0)=A, x@®=B.
Pemmm ee:

x_( 5 j =5 w(t)—22t—t = X(t)-t=0 =

t3
X(t) :E + Clt + C2

HaiineM Hen3BeCTHBIE IOCTOSHHBIE U3 KPAEBbIX YCIOBUI!
1 1

Hrak, nogo3puTenbHOE HAa ONTUMATIBHOE PEIICHUE JaHHOM 3a/1auu:

t3 1
X(t)=€+(B—A—E)t+A
t2 1

U(t)Z?-i‘(B—A—g)

[Nockonbky npuHIMI MakcuMyMa [loHTpsirHA — MG He0OX0oAUMOe

yCIIOBHE ONTHMAIBHOCTH, TO, YTOOBI MPOBEPUTH, OYAET M HalJIeHHOE
peleHre ONTUMAIbHBIM, HEOOXOUMO MPOBOAUTH JIOMIOJHUTEIbHBIE UC-
CJIEIOBaHU.

IIpumep 7.3. 1ns cuctemsl yripaBieHus

{x'l () =uy (t)
X, (1) =y (t)

C 3aKpEIUICHHBIM JIEBBIM KOHIIOM TpaekTropuil X;(0)=1 X,(0)=0

6



MIPH YCIIOBHUH, YTO MPABBIA KOHEI] TPAEKTOPHI CBOOOTHBINA, HAWNTH OITH-
MaJbHBIE YIIPABIECHUS U TPACKTOPHH, Ha KOTOPHIX (PYHKIIMOHAI

1
J=[(uf () +u3 () + x5 ()dt+ x (1) + x5 (1)
0

JOCTUTAaeT CBOEr0 MUHUMAILHOI'O 3HAUECHHUS.
Pemenmne.

1) H,U, by, o) =wo (Uf (1) +Uu3 (1) + X3 (1) +yuy (1) + wouy (1)

2) Ilonoxum oy =—1. Torna
H (X, U, 1,17, p0) = —(Uf (t) + U3 () + X3 (t)) + waUy () + U (t)

13 HEOOXOIMMOTO YCIIOBHS IKCTPEMyMa HMEeM:
wa(t)
2
Z10)
2

Hy =—2u,() +y1()=0 = u(t)=

Hi, =20, () +y,(1)=0 = u(t)=

Haiinennsie uy (t), u,(t) matror Touky makcumyma ¢yHkuuu H, no-

CKOJIBKY H Kak QyHKIHS 3THX EPEMEHHBIX BBITYKJIasi BBEPX.
3) CormpsbkeHHOE CUCTEMa OTHOCUTEIBHO Y MMEET BH/I:

dt 4

d ,
= L = 20000 =26, (1)

dl//l: H' =

4) IloncraBum HaiineHHsle ynpasiaenus Uy (t), u,(t) B ncxoxnyro cu-
cremy:



4 (1) = Uy (t) =§m ®)

Xz(t)=uz(t)=%l//2(t)

VYcnoBus TpaHCBEPCATBHOCTH Ha CBOOOHOM MTPABOM KOHIIE TPACKTO-
pHH:

w1 (D +2%1)=0
wo(D)+2x,(1) =0

Kpaesas 3agaya npuHIMNa MakCUMyMa!

_ 1

X (t) =50 (t) % (0) =1

Xp (t)_ 2 ) (t) ' (//1(1)+2X1(1):O
vy (t)=0 o (D) +2x,(1) =0

wo (1) =2%,(1)

Pemmm 3ty 3axauqy.

% =5110=0 = %,0=0 = O =Ct+C,,

%5 (1 =§vkz(t) —Xy(1) = %, (1) =%, = X, (t)=Dye' +Dye ™,
wa(t) =2% (1) =2C,
W, (1) =2%, (1) =2(Dje' —Dje ™).

HafmeM HCHU3BCCTHBIC ITIOCTOAHHBIC U3 yc.]'[OBPIfI Ha KOHIIax

% (0)=C, =1 C2=1
-
nO+ 260 =20, +2C+C;)  |C=5
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X2(O)= Dl + D2 =O
v, (1) +2x, (1) = 2(De — D,e ) +2(De + Doe ™)

DZZO
=
D]_:O

Wraxk, HaiiIeHBI TTO/IO3PUTENbHBIE HAa ONITUMAIIBHBIE TPAEKTOPHS U
YIpaBIeHHS:

xl(t)z—%+1 ul(t)z—% epo
X, (t)=0 u,(t)=0

pumep 7.4. 1111 cucTeMbl yIpaBICHUS

{x‘l (t) =uy (t)
X (£) = Uy (t)

€O cBOOOJTHBIMHM KOHIIAMH TPAaEKTOPHH HANTH ONTUMAaJIbHbBIE YIPaBIIe-
HUS U TPACKTOPHH, HA KOTOPBIX ()YHKIIMOHAI

J =}(uf (1) + U3 (1) + x5 (O)dt + X7 (@) + x5 (1)
0

JOCTHUTaeT CBOEr0 MUHMUMAIBHOTO 3HAUECHHUSI.
PemieHue. AHanoru4Ho npumepy 7.3, Mory4um

1) HOU, by, w0) =wo (Uf (1) +U3 (1) + X3 (6)) + waliy (£) + y2U, (1)

2) IHonoxum yy =-1. Torna
H (U, y,10) = —(Uf (1) +U3 (£) + X5 (1)) + yaty (1) + U, (1)



W3 HeoO6X0AMMOT0 yCI0BHUS 3KCTPEMyMa HMEEM:

H(Jl:_zul(t)"”lﬂl(t)zo = ul(t):lfllT(t)
Hy, =—2u; () +y, () =0 = uz(t)zl//22(t)

Haiinennsle u,,u, Jar0T TOYKY MaKCUMyMa QYHKIUH H , TOCKOIBKY

H kak QyHKINS 3THX IEPEMEHHBIX BBIITyKJIasi BBEPX.
3) CompsbkeHHas CHCTEMa OTHOCHTEIBHO \y UMEET BH/I;

d\Vl ’
gt =0

d ) '
7;2 =—H,, =2yoX; =2X,

4) TloxcTaBuM HaiineHHbIe ynpasieHus U (t), U,(t) B mcxomnyto cu-
cTemy:

X, (t) = Uy (t) =%m ®)

xz(t)=u2(t)=§w2<t)

Beimumem yciioBust TpaHCBEPCAIBHOCTH HAa 00OMX KOHIIAX:
w1(0)=0

y,(0)=0
y1(1) +2x,(1)=0
yo (1) +2x,(1)=0
Pemrast kpaeByro 3amaqy IpUHIHMIIA MaKCUMyMa (CM. TipuMep 7.3), umeeM
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RO-U0O = HO-6O-Z)HO-0 =
%()=0 = x(t)=Ct+C,,

%o () =Up () = xz(t)=u2<t>=§w2(t)=§-2x2(t)=x2(t> -

$o(0) =X, (1) =0 = X,(t)=De' + D,e™".

(1) =2uy (t) = 2%, (t) =2Cy,
W (t) = 2u, (1) = 2%, (1) = 2(Dye' — Dye ™).

W3 ycnoBuii TpaHCBEPCANBHOCTH HAHJEM BCE HEM3BECTHBIE OCTOSH-
HBIC!:

w1(0)=2C, =0 C,=0
{1//1(1) +2%(1)=2C; +2(C; +C,) =0 {cz =0
v,(0)=2(D; —D;y)=0
{y/z 1) +2x,(1) =2(Dse' —Dye™") +2(De' + De ') =0

D]_:O
= .
D2:0

Ortcro/1a MoI03pUTENILHOE HAa ONTHMAIILHOE PEIIIEHHE HMEET BH/T
X (t)=0
X, (t)=0
u;(t)=0"
u,(t)=0

W3 ycnoBus 3amaum JIETKO BUIETH, YTO 3TO PELIECHUE JEHCTBUTEIBHO
ONTUMAIIbHOE (CPABHUTH C TprMepoM 7.3).

te[0]]

3agaHus I CAMOCTOATEIbHOI padoThI.
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B mpumepax 7.5 — 7.10 HaifTH IO IPUHITAIY MaKCUMyMa TTOI03PH-
TeJIhHBIC Ha ONTHMAaJIHHOCTh PEIICHHUS 33a9H ONTUMAIFHOTO YIIpaBJie-
HUS

7.5.

T
J=[((t)-x*(t)dt > min; x=u; x(0)=x(T)=0.
0
7.6.
1
J= qu(t)dt +x° () > min; x=u; x(0)=A, mpaBblii KOHEI CBO-
0
OOTHBII
1.7.
1
J=[(* +u?)dt+x*(1) > min; %=u; x(0)=0, npasbiii konex
0
CBOOO/ICH.
7.8.
11
J =3 [OE®) +u?®)dt > min; x(0)=0; X(t) =—ax(t) +u(t),
0
MpaBbIi KOHEIl CBOOOIHBIM.

7.9.

1
3 =[(x* +u?)dt +x*(1) - min; x=u; x(1) =B; x(0) - cBoGoAHBI.
0

7.10.
1
3 =[(uf +uj +x3)dt + X7 (1) + X3 (1) — min;
0
X =Up; Xp =Uy;
X (1) = By; %,(1) =B,, neBrlit koHeI CBOOOHBIH.
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